

**Отчёт о работе депутата Городской Думы
муниципального образования «Городской округ город Астрахань»
Лиджиевой Марии Викторовны за 2025 год**

За отчётный период совместно депутатами Городской Думы муниципального образования «Городской округ город Астрахань» - членами фракции «Справедливая Россия», проведена и проделана большая работа, в том числе:

1. Участие в работе Городской Думы МО «Город Астрахань».

Активно участвовала в заседаниях Городской Думы муниципального образования «Городской округ город Астрахань».

От Фракции «Справедливая Россия» принимаю участие в работе 7 из 7 комитетов Городской Думы муниципального образования «Городской округ город Астрахань».

- по бюджету и налогам;
- по городскому хозяйству и благоустройству города;
- по нормотворчеству, законности и противодействию коррупции;
- по регламенту и депутатской этике;
- по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике;
- по экономическому развитию города;
- по строительству.

Участвовала во внеочередных заседаниях Городской Думы муниципального образования «Городской округ город Астрахань».

2. Работа с избирателями

Одним из главных направлений и основных задач депутатов Городской Думы муниципального образования «Городской округ город Астрахань» является представление и защита законных прав и интересов граждан.

Систематически и регулярно провожу личный прием избирателей в общественной приемной по адресу: г. Астрахань, ул. Советская, 8.

В рамках Всероссийского дня приема граждан вместе с депутатами от фракции «Справедливая Россия» в г. Астрахани провела встречи по проблемам жителей города.

Во время приемов жителям даны консультации по волнующим их вопросам, а также направлены депутатские запросы, в том числе в прокуратуру Астраханской области, для проведения проверок и принятия мер прокурорского реагирования к недобросовестным ответственным исполнителям.

3. Работа с обращениями граждан

На протяжении текущего года жители обращались по различным вопросам, в том числе по вопросам:

- трудовых отношений;
- жилищным вопросам;
- оказанию материальной помощи;
- неудовлетворительное техническое состояние дорог и тротуаров, аварийным ситуациям на сетях водоснабжения, засорам канализации на сетях,

принадлежащим МУП г. Астрахани «Астрводонанал», авариях на сетях теплоснабжения и горячего водоснабжения ООО «Астраханские тепловые сети», а также на неудовлетворительную работу управляющих компаний;

- вопросы по обеспечению правопорядка и законности, а также социальной защиты населения.

Важно и необходимо отметить то, что на территории избирательного округа по-прежнему приоритетными остаются вопросы улучшения жилищных условий населения, оказания материальной помощи.

В большинстве обращений затрагиваются проблемы переселения граждан из ветхого и аварийного жилья, предоставлению жилищных субсидий, развитию системы ипотечного кредитования.

Обращения, поступившие по данной тематике, содержат вопросы, решение которых находится в компетенции органов местного самоуправления.

Обращения граждан рассмотрены своевременно, порядка 90% вопросов решено положительно, даны устные и письменные разъяснения жителям.

По ряду обращений даны соответствующие консультации юридического характера.

В ходе личного приёма избирателей, при подготовке ответов на письменные обращения, особое внимание уделяется информированию граждан о деятельности Городской думы МО «Городской округ город Астрахань».

4. Выполнение наказов избирателей

В рамках программы по благоустройству на 2025 год мною были запланированы и выполнены следующие мероприятия в рамках бюджета МО «Городской округ город Астрахань» в рамках лимита финансирования 900 тыс. руб.

Администрацией Ленинского района г. Астрахани в текущем году были организованы и выполнены следующие мероприятия:

- по обустройству контейнерной площадки по ул. Савушкина (дома №33 корп. 1 и №33 корп. 2) в рамках лимита финансирования 250 тыс. руб.;

- по установке леерного ограждения на придомовой территории многоквартирного дома по ул. Савушкина, 28, в рамках лимита финансирования 150 тыс. руб.

Мероприятия по замене разделительных перегородок в МБОУ г. Астрахани «СОШ №56 им. А.С. Пушкина» и ремонт раздевалки (мальчики) в МБОУ г. Астрахани «СОШ №8» в текущем году управлением по образованию администрации МО «Городской округ город Астрахань», к сожалению, не организованы и не выполнены по неизвестным мне причинам.

Ответ, поступивший из администрации МО «Городской округ город Астрахань» на мой запрос о причине невыполнения запланированных вышеуказанных по школам мероприятий, не раскрывает причину.

В мой адрес часто поступают обращения от избирателей с просьбой оказать финансовую помощь для проведения ремонта и покупки необходимого оборудования.

Оказывала и продолжаю оказывать помощь участникам СВО и их семьям. Ленинского района поздравила ветеранов Великой Отечественной войны с Днем Победы.

Кроме этого, поздравила пожилых избирателей с Днем пожилого человека с вручением продуктовых наборов-подарков.

В преддверии наступающего Нового 2026 года изыскала возможность по сбору и вручению новогодних подарков детям участников СВО, из многодетных и нуждающихся семей.

В рамках Всероссийского дня приема граждан вместе с депутатами от фракции «Справедливая Россия» в Астрахани провела встречи по проблемам жителей.

В настоящее время продолжаю вести депутатский прием избирателей по адресу: ул. Советская, 8.

На сегодняшний день мною сформирован перечень мероприятий на 2026 год для реализации в рамках программы по благоустройству в 2026 году.

5. Налажена и проводится постоянная работа в социальных сетях:

- на аккаунте: М.В. Лиджиева: <https://vk.com/id514605175> - 840 подписчиков.

Регулярно осуществляются репосты федеральной партийной повестки и постов руководителей Партии.

За отчётный период наблюдался существенный рост подписчиков.

6. В преддверии Дня Победы, памятных праздников 27 января (День освобождения Ленинграда от блокады) и 2 февраля (День разгрома советскими войсками фашистских войск в Сталинградской битве) поздравила блокадников с победой над фашизмом, поблагодарила за их мужество, самоотверженность и стойкость в борьбе с захватчиками.

06 января поздравила с 95-тилетием ветерана Абдулаеву Муниру Каримовну.

22 февраля приняла участие в награждение победителей Турнира «За самбо» среди юношей и девушек 12-14 лет и 16-18 лет. По итогам соревнований спортсмены были награждены медалями и грамотами.

08 марта поздравила с праздником 8 Марта жён и матерей бойцов, погибших на СВО.

В преддверии великого праздника Дня Победы от регионального отделения Партии поздравила детей войны и всех участников с вручением подарков, в том числе Трусовского общества инвалидов г. Астрахани;

16 мая в спортивном комплексе «Звездный» состоялась Спартакиада для лиц с ограниченными возможностями, посвященная Дню Победы 9 мая, в которой приняла участие команда Трусовской районной общественной организации «Всероссийского общества инвалидов», соревнуясь в таких видах спорта, как дартс и шашки. Один из участников команды занял третье место в соревнованиях по дартсу, продемонстрировав отличные результаты. От Партия «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ» поддержала мероприятие, предоставив подарки и памятные призы для участников.

27 мая в приёмной регионального отделения Партии состоялась презентация книги памяти С.М. Миронова.

31 мая в преддверии Международного дня защиты детей организовала для юных жителей региона праздничное мероприятие с вручением подарков.

03 июня прошла встреча с участниками Совета Ветеранов.

12 июня приняла участие в концерте ко Дню России.

21 июня организовала очередную отправку гуманитарного груза для астраханских военнослужащих, участвующих в специальной военной операции. В состав помощи вошли жизненно необходимые средства.

01 июля состоялась очередная отправка гуманитарного груза для участников специальной военной операции. Прибывший в регион военнослужащий лично принял партию необходимых вещей и снаряжения.

15 августа оказала помошь жителям округа по комплексной зачистке от травы со всей территории одной из детских площадок.

22 августа приняла личное участие в праздничном мероприятии ко Дню Государственного флага Российской Федерации.

28 августа передала в новые регионы большое количество школьной формы.

29 августа подписала Соглашение «За честные выборы» в Астраханской области.

29 августа в рамках избирательной кампании 2025 года с региональным отделением провела пресс-конференцию по актуальным вопросам, волнующим наших избирателей.

31 августа в рамках подготовки к 1 сентября – Дню Знаний, подарила школьные ранцы детям из многодетных и малообеспеченных семей.

02 сентября провела встречу с жителями округа (опилены аварийные деревья, приведена в порядок детская игровая площадка).

04 сентября приняла участие в передаче на фронт партию специальных технических устройств, которые были спроектированы и изготовлены моим помощником на собственном оборудовании. Эта аппаратура была разработана по запросам военных.

04 сентября приняла участие в передаче на фронт специальных технических устройств. Разработанные по запросам военных они были изготовлены моим помощником.

08 сентября вручила благодарственные письма и подарки самим активным жителям нашего города: председателям советов домов и общественным активистам, которые ежедневно вносят неоценимый вклад в развитие наших дворов и микрорайонов.

08 сентября установила новую песочницу для маленьких жителей Ленинского района.

09 сентября у домов №33 копр. 1 и №33 копр. 2 по ул. Савушкина провела санитарную обрезку сухих и опасных ветвей. Убраны мешающие проходу элементы, территория очищена от спиленных веток.

10 сентября приняла участие в рамках информирования жителей как о работе городской думы, так и важных законодательных инициативах.

25 сентября провела рабочую встречу с волонтёрами организаций, оказывающих систематическую помошь участникам специальной военной

операции. На встрече присутствовали представители движений «Сухой душ» и «Мы рядом. Заготовки для своих».

30 сентября приняла участие в праздничном мероприятии: три года с момента исторического воссоединения Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей с Россией.

15 октября приняла участие в организации и проведении практического занятия по правовому просвещению молодежи и формированию кадрового резерва для государственной службы.

02 ноября приняла участие в отправке в зону СВО новой партии гуманитарной помощи.

04 ноября приняла участие в торжественных мероприятиях, посвящённых этому важному государственному празднику.

05 ноября приняла участие в передаче гуманитарной помощи 71-му полку ВС РФ.

27 ноября приняла участие в заседании Совета ветеранов Ленинского района, состоявшемся в администрации района. В ходе заседания обсуждались важные вопросы социальной поддержки ветеранов и улучшения их качества жизни. Особое внимание уделено организации медицинской помощи, решению бытовых проблем и развитию системы социального обслуживания.

В декабре года организовала праздничные новогодние мероприятия для детей-сирот и детей, чьи отцы находятся в зоне проведения СВО.

В течение года в зону СВО доставлены продукты питания, одежда, тактические ботинки, налобные фонари, бронежилеты, спальные мешки, термобелье, теплые носки, аптечки, дрели, бензопилы, рации, а также детектор дронов «Булат». Гуманитарная помощь формировалась в соответствии с просьбами военнослужащих. Она направлялась адресно, в конкретные воинские подразделения.

С региональным отделением Партии продолжаю реализовывать федеральный проект «СПРАВЕДЛИВАЯ ПОМОЩЬ участникам СВО». Взято шефство над конкретными семьями участников СВО. Им оказывается необходимая реальная помощь.

Помогла астраханским детям собраться в школу. В преддверии начала нового учебного года подарила детям канцелярские товары, которых хватит на весь учебный год. В наборах тетради, ручки, карандаши, ластики, альбомы для рисования, фломастеры, пластилин и цветная бумага и школьные рюкзаки.

Веду прием участников СВО и их родственников. Обращения касаются вопросов пенсионного обеспечения и отказа в назначения пособий; помощи военнослужащим в получении своевременной выплаты денежного довольствия; федеральных и региональных выплат; социальной помощи семьям военнослужащих; судебной защиты прав военнослужащих, участников СВО. Большое количество проблем вызывают вопросы оказания медицинской помощи раненым военнослужащим, получения медицинских заключений, розыска военнослужащих, пропавших без вести. Депутатские запросы позволяют решать большинство проблем.

С региональным отделением Партии активно включилась в гуманитарную акцию «Своих не бросаем!». Астраханская область вошла в число регионов страны, которые окажут помошь в восстановлении серьезно пострадавших в последние годы территорий Донецкой и Луганской народных республик. Конкретно наш регион поможет восстанавливать Кременской район.

Помогла волонтёрам, сопровождающим гуманитарные грузы в зону СВО, приобрести топливо для «Газелей».